

秦国文率队开展河长制巡河，并主持召开2021年全市总河长会议，强调——

全面推进河湖长制向纵深发展 用心用情呵护好江河湖泊水系

朱健出席会议并讲话

■本报记者 陈润

本报讯 11月9日上午，市委书记、市第一总河长秦国文率队开展河长制巡河，并主持召开2021年全市总河长会议。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于治水兴水的重要论述，落实全省总河长会议精神，全面树牢“兴水”理念，强化“节水”意识，把好“护水”关口，加大“治水”力度，健全“管水”机制，切实做到守水有责、管水担责、护水尽责，用心用情呵护好江河湖泊水系。市委副书记、市长、市总河长朱健出席会议并讲话。

秦国文一行从石鼓区杨家坪码头乘船察看湘江衡阳城区段，督办入河排污口排

查专项行动落实情况，详细了解饮用水源地保护区整治及管护、河道保洁等情况。秦国文说，巡河不是走过场，要以认真较劲的工作态度去发现问题、直面问题，及时解决问题，切忌久拖不改。各级各部门要坚持底线思维，始终保持“红线”意识、“赶考”心态，探索建立标准化、规范化管理机制，主动开展监督检查，全面推进河湖长制向纵深发展。

在随后召开的2021年全市总河长会议上，秦国文全面听取了相关工作情况汇报，肯定了全市河长制工作成效。他强调，做好治水兴水工作是使命所在、发展所需、人民所盼。全市上下务必提高政治站位，树牢“兴水”理念，深学笃用习近平总书记关于兴水管水重要讲话精神，坚

持以人民为中心的发展思想，坚决扛起河湖管理保护的政治责任和历史使命，用心用情呵护每一条河流、每一个湖泊、每一片水域，让广大群众在近水、亲水、观水、用水中不断增强获得感、幸福感、安全感。

秦国文指出，全面推行河长制要强化“节水”意识，以创建国家节水型城市为契机，把宣传教育、刚性约束、激励措施落实到位，全面提高用水效率，推动全社会形成节水型生产生活方式。要把好“护水”关口，从禁养、禁伐、禁建上把好禁入关，从限排、限砂上把好限制关，从建水利项目、建防污设施、建监管平台上把好建设关，将标准化管理贯穿“把关”全过程，从根本上解决水污染问题。要加大“治水”力度，加强水问题整改、水污染

治理、水生态修复，把治水同治山、治林、治田等结合起来，推动治水工作常态长效。要健全“管水”的协同机制、巡查机制、执法机制和考核机制，着力推动河长制由“有名”“有实”向“有力”“有效”转变。

朱健强调，推进河长制工作，要进一步提高站位、深化认识，系统分析、系统谋划、系统推动，做到基础台账心中有数、重点任务手里有招、工作方法行之有方、经费投入保障有力、组织领导坚强有力，力争形成全市河长制工作的新格局。

会上，衡南县、祁东县、南岳区、耒阳市相关负责人现场述职。其它县（市）区、园区作书面述职。

市领导赖馨正出席会议，市领导尹培国、彭玉明参加巡河并出席会议。

压实工作责任 全力攻坚克难 以务实举措加快城市片区开发建设

衡阳市城市片区开发第一次联席会议召开 朱健出席并讲话

■本报记者 罗文鹏

本报讯 11月9日上午，衡阳市城市片区开发第一次联席会议召开。市委副书记、市长朱健强调，城市片区开发是推进“三强一化”建设的重要举措，也是提高城市治理水平、改善城市品质的关键一环，要把职责和使命摆进去，全力攻坚克难，以务实举措加快城市片区开发建设。

会议听取了《衡阳市城市片区开发实施细则(讨论稿)》有关情况汇报，并对该细则的具体内容进行了讨论和审议。

朱健指出，城市片区开发有利于整体提升城市品质，有利于消除城市建设

开发进程中的历史遗留问题，有利于将国有企业的土地资产变为资本、资金。对全市第一批10个片区开发项目，要分类指导、分清轻重缓急，前期基础工作扎实的丰家洲片区、长湖片区、苏州湾片区、虎形山片区、衡阳(国际)眼镜小镇片区要尽快启动，紧锣密鼓实施；其余片区，要做好前期工作和运营准备，明确时间节点，夯实工作基础。

朱健强调，要压实工作责任，采取有效措施破解城市片区开发当中的难点、堵点问题，充分调动片区开发建设的积极性、主动性和创造性。要科学制定规划，合理布局医疗、教育等资源，完善片区开发的公共需求；通过有效措

施，厘清责任主体、城区政府之间的责权利关系；做好评估，充分考虑投融资平衡和财政投入的关系，理顺授权特许经营关系的划分；做好有效衔接，扎实推进规划、设计、建设和运营各项工作；加强资金的调度和统筹。同时，要坚持以人民为中心，妥善做好征拆、安置房建设、公共投入等外围工作。

朱健要求，要进一步完善《衡阳市城市片区开发实施细则》，细化专业技术联盟名单，对标对表制定各片区联席会议议事规则。前期基础工作扎实的片区，要先行先试，在实战中总结提炼好的经验做法，做出“标杆效应”。

市领导黄立主持会议。

前三季度我市金融运行平稳

存款贷款余额均稳居全省第二

■本报记者 张建新 通讯员 黄俊

本报讯 记者日前自市金融办获悉，今年前三季度，全市金融运行平稳，金融风险总体可控，金融作为支持实体经济的血脉，为全市经济社会发展积极赋能。

新增贷款投放近300亿元

9月底，全市各项存款余额4688.49亿元，同比增长8.78%，较年初新增395.98亿元；各项贷款(含表外)余额3189.52亿元，同比增长11.51%，较年初新增297.06亿元，完成年度目标计划的148.53%。存款、贷款余额均稳居全省第二。存贷比68.03%，较年初提高0.65个百分点，同比提高2.5个百分点。

9月底，全市首贷培植小微企业2800家，发放贷款32.77亿元，小微企业贷款余额同比增长18.25%，较年初新

增66.8亿元；涉农贷款余额同比增长13.17%，较年初新增104亿元；绿色贷款余额较年初增长22.75亿元，增长44%；科技型企业贷款余额较年初新增19.26亿元；对供应链企业贷款123户、金额51.24亿元；对产业链企业贷款39户、金额30.74亿元。

截至9月底，全市共举办银企对接活动44场，惠及企业近1000家，签约金额超760亿元。与此同时，小微企业融资成本持续下降。9月份，小微企业贷款利率5.18%，较年初下降0.58个百分点，低于全市各项贷款平均利率0.53个百分点。

推进企业上市步伐加快

企业上市是加快产业转型升级、提升核心竞争力的有效途径。今年，全市推进企业上市力度加大，步伐加快。

一方面，政策扶持加大。全市召开了

高规格的企业上市调度会，出台了《关于进一步扶持和推进企业上市的若干意见》，制定降低企业上市股改税费成本、实施报备企业财政补助等15条政策措施，成体系有组织地扶持和推进企业上市。

另一方面，上市服务加强。全市创新产业链调度机制和企业上市辅导中心服务机制，采取“一企一策”方式，为企业上市提供优质服务。南岳电控成功在省证监局辅导报备，全市辅导备案企业达2家。支持湘油泵定向增发融资3.67亿元，转型升级切入新能源汽车零部件领域。

政策红利释放的同时，直接融资也在发力。高新南粤基金新增投资1.01亿元，总投资规模累计达3.62亿元，已投资恒飞电缆、桑谷医疗机器人等11个创新型、高科技产业项目。1—9月，企业通过上市公司再融资、债券、中票短融、非公开定向票据等直接融资166亿元。



创建全国文明城市

南郊花卉基地：

今年出圃花卉
近200万盆

■本报记者 胡亚华

本报讯 随着“南郊”现代化花卉基地建成并投入使用，大大提升了我市花卉生产能力，今年我市花卉生产基地出圃的花卉近200万盆。

11月9日上午，记者在南郊公园市花卉生产基地发现，金秋时节，花圃内流金溢彩。10余名“护花使者”穿行在花圃中。据了解，为营造元旦、春节的喜庆气氛，市花卉生产基地正加紧栽植培育30万盆石竹、三色堇、角堇、金盏菊等10余品种的冬季花卉。与此同时，利用温室大棚培育瓜叶菊、四季海棠等温室花卉。眼下，正陆续出圃摆设，扮美雁城。

市园林绿化服务中心相关负责人介绍说，今后，将进一步加快特色优质花卉的引进培育，全力打造本土地方特色花卉品牌，为城市“颜值”加分增彩，助推建设高品质城市。

石鼓印社揭牌 西泠印社贺喜

■李少华

本报讯 11月9日上午，衡阳市石鼓印社正式揭牌，并成功举行第一次会员大会。

会议表决通过了《衡阳市石鼓印社章程》，选举产生了第一届理事会主席团成员，陈刚当选为社长。包括西泠印社、中国艺术研究院篆刻院在内的全国30多家印学团体和篆刻委员会分别发来贺信。

据介绍，石鼓印社创建于1986年，是湖南省最早创建的六大印社之一，今年在衡阳市民政局成功登记为非营利性社会组织，系衡阳市文学艺术界联合会团体会员。30多年来，石鼓印社团结本地篆刻艺术工作者，继承优良传统，推动篆刻创新，多次举办展览和组织社员参加全国及省市级重大赛事，印发内部交流作品集及社刊十多期，影响广泛，为衡阳文艺事业的繁荣发展作出了积极贡献。